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ATA DA REUNIÃO NO 15 
DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
 – CONSELHO DA CIDADE – 

MANDATO 2019/2022 
ORDINÁRIA 

ONLINE 
 
 

Joinville, 2 de dezembro de 2020 
 
 

No segundo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dezenove horas e trinta minutos, em 1 
atendimento à convocação do Presidente do Conselho da Cidade, Marco Antonio Corsini, no uso 2 
de suas atribuições legais, os integrantes do Conselho Municipal de Desenvolvimento 3 
Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato 2019-2022 reuniram-se em caráter ordinário, na 4 
modalidade de videoconferência, por meio da plataforma online Zoom.us, link 5 
https://us02web.zoom.us/j/81713948664?pwd=eGtjdnYrZ1p4Q2lxeTNQMlh4ekh1dz09, para 6 
tratar da seguinte ordem do dia: 1) Leitura do Edital de Convocação; 2) Aprovação da Ata da 7 
reunião anterior; 3. Devolutiva do Comitê Executivo e dos Coordenadores das Câmaras 8 
Comunitárias Setoriais sobre: 3.1 Prazo de Convocação das Câmaras Comunitárias Setoriais; 9 
3.2 Código de Ética do Conselho da Cidade; 3.3 Abordagem sobre as Áreas de Expansão 10 
Urbana; 4. Recesso e primeira reunião em 2021; 5. Assuntos gerais. Ao dar início à reunião, o 11 
Presidente Corsini agradeceu pela presença de todos, e informou que já retornaram ao Conselho 12 
da Cidade os conselheiros que haviam solicitado afastamento temporário durante o período 13 
eleitoral, dando-lhes especialmente as boas-vindas a esses. O Presidente lembrou que é 14 
importante que todos mantenham os microfones desligados durante a reunião, só abrindo no 15 
momento em que for autorizada a fala, e que é necessário registrar presença por meio do bate-16 
papo - que será também a forma de pedir para falar, de votar e de comunicar a saída antecipada. 17 
Dando início aos trabalhos, o Presidente Corsini solicitou à Secretaria Executiva a leitura do 18 
Edital de Convocação, o que foi feito e, em seguida, 2) submeteu à Plenária a aprovação da ata 19 
da reunião anterior, realizada no dia quatro de novembro deste ano. A ata foi aprovada por 20 
maioria, na votação 1, com vinte e sete votos a favor, nenhum voto contrário e uma abstenção, 21 
da conselheira Cléia Aparecida Clemente Giosole. Dos trinta e dois conselheiros com direito a 22 
voto nesse momento, quatro não se manifestaram. 3) Devolutiva do Comitê Executivo e dos 23 
Coordenadores das Câmaras Comunitárias Setoriais. 3.1 Prazo de Convocação das Câmaras 24 
Comunitárias Setoriais. O Presidente Corsini informou que o Comitê Executivo e os 25 
Coordenadores das Câmaras Comunitárias Setoriais sugerem o prazo de cinco dias de 26 
antecedência para a convocação da primeira reunião a ser realizada sobre um assunto e, caso 27 
seja necessária mais uma reunião para continuar a discussão e finalizar a análise, o prazo 28 
mínimo sugerido para a convocação é de quarenta e oito horas. Aberta a palavra aos 29 
conselheiros e sem manifestações, o Presidente Corsini colocou em votação a sugestão 30 
supracitada, que foi aprovada por maioria do Plenário na votação 2, com vinte e sete votos a 31 
favor, nenhum voto contrário e três abstenções, dos conselheiros Arno Ernesto Kumlehn, 32 
Francisco Ricardo Klein e Xisto Lucas Travassos Júnior. Dos trinta e quatro conselheiros com 33 
direito a voto nesse momento, cinco não se manifestaram. 3.2 Código de Ética do Conselho da 34 
Cidade. O Presidente Corsini informou que a minuta está sendo trabalhada pelo Comitê 35 
Executivo, pelos Coordenadores das Câmaras Comunitárias Setoriais, pelo Presidente e pela 36 
Secretaria Executiva do Conselho da Cidade. Foram realizadas duas reuniões sobre a minuta, 37 
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que está em fase final de ajustes. Assim que finalizada, a minuta será encaminhada a todos os 38 
conselheiros para coletar contribuições e a previsão é que na reunião de março do próximo ano 39 
seja possível trazer o tema para deliberação do Plenário. O Presidente abriu a palavra aos 40 
conselheiros, mas não houve manifestações. 3.3 Abordagem sobre as Áreas de Expansão 41 
Urbana. O Presidente Corsini informou que o Comitê Executivo e os Coordenadores, tendo em 42 
vista as alterações que devem ocorrer no início do ano, com a troca dos gestores municipais,  43 
sugerem deixar para o início do próximo ano a criação de um Grupo de Trabalho sobre o 44 
cronograma das Expansões Urbanas, a ser formado na primeira reunião de dois mil e vinte e um. 45 
Aberta a palavra, o conselheiro Arno Ernesto Kumlehn disse que um Grupo de Trabalho é a 46 
forma mais correta e transparente de fazer tudo que o Comitê Executivo está fazendo. O 47 
conselheiro Francisco Maurício Jauregui Paz disse que mudança de gestão não deve parar o 48 
andamento da cidade e seu planejamento; essa questão está atrasada há muitos anos, e isso é 49 
inaceitável. O Presidente Corsini disse concordar, mas logo haverá uma nova composição dentro 50 
do Conselho. O conselheiro Marcos Fortes Santos de Bustamante disse discordar do conselheiro 51 
Jauregui, pois esse não é um assunto urgente, é uma questão permanente, e tudo que envolve 52 
Plano Diretor e zoneamento deve ser tratado com tempo. Área de Expansão Urbana não paralisa 53 
a cidade, como o faria questões mais urgentes, como trânsito e obras em andamento. O 54 
conselheiro Arno disse discordar, pois a falta de regulamentação das áreas de expansão abre 55 
brecha para flexibilizações, como a realizada pela Lei Complementar 546/2019. 4. Recesso e 56 
primeira reunião em 2021. Não havendo mais manifestações, o Presidente Corsini informou 57 
que a sugestão para a primeira reunião no próximo ano é a primeira quarta-feira de fevereiro, dia 58 
três de fevereiro de dois mil e vinte e um, e abriu a palavra para manifestação dos conselheiros. 59 
Como ninguém se manifestou, o Presidente Corsini colocou em votação a sugestão de data, que 60 
foi aprovada por unanimidade do Plenário na votação 3, com trinta e quatro votos a favor, 61 
nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Dos trinta e seis conselheiros com direito a voto 62 
nesse momento, dois não se manifestaram. 5. Ato contínuo, o Presidente abriu a palavra para 63 
manifestações, em Assuntos gerais. O conselheiro Arno Kumlehn fez uso da palavra e pediu que 64 
a Sepud atualize os mapas das leis complementares 546/2019 e 559/2020. Pediu também para 65 
deixar registrado que o Tribunal de Justiça de Santa Catarina arquivou processos do Prefeito de 66 
Joinville, que por meio da Procuradoria Geral do Município, entrou com ação contra cidadãos por 67 
litigância de má fé. Alguns cidadãos haviam questionado atos do Conselho da Cidade e da 68 
Câmara de Vereadores, e foram inocentados da acusação de litigância de má fé. O conselheiro 69 
Jony Kellner falou que está acompanhando o assunto do Plano Viário, e pediu que o Secretário 70 
da Sepud informasse o status do andamento dos trabalhos, e o que está previsto para acontecer 71 
nesse período de recesso do Conselho da Cidade. O conselheiro Rafael Bendo Paulino, 72 
Secretário de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável, informou que a empresa 73 
contratada ainda está trabalhando e que, no momento, não há relatório entregável. Amanhã, dia 74 
três de dezembro, será realizada a última audiência inicial voltada aos conselheiros e na próxima 75 
semana, dia dez de dezembro, haverá audiência pública para toda a cidade, de forma online. 76 
Rafael pediu que os conselheiros ajudem a divulgar o evento. Depois disso, será feito um 77 
relatório com tudo que foi levantado nesse primeiro momento, que será entregue e avaliado pela 78 
comissão. O Secretário Rafael aproveitou para agradecer, nesta última reunião do ano, a todos 79 
os conselheiros, mas em especial a toda a equipe da Sepud, à Secretaria Executiva do 80 
Conselho, aos técnicos da Sepud que nos ajudam participando e fazendo os esclarecimentos 81 
nas reuniões, aos colegas da administração pública, que também colaboram e auxiliam o 82 
Conselho da Cidade, e a todos os conselheiros, pela cordialidade com que as discussões 83 
acontecem neste ambiente democrático. Às vezes há discordâncias, mas isso faz parte da 84 
democracia e é saudável. Rafael disse ter muito orgulho de ter ficado esses meses à frente da 85 
Secretaria, como servidor de carreira, é uma responsabilidade muito grande, mas todos 86 
ajudaram. Bendo agradeceu ao Presidente Corsini, pela confiança, e a todos da equipe, que 87 
sempre trabalharam de forma prestativa e amistosa, além de propositiva com relação aos 88 
problemas e desafios encontrados neste ano, que não foi fácil, principalmente devido à 89 
pandemia, mas saio com a consciência tranquila de ter feito um trabalho digno. Gostaria de ter 90 
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feito mais. Como servidor de carreira, vai continuar na Prefeitura, disse Rafael, mas não sabe se 91 
nesta ou outra secretaria. E por não saber se continuará no Conselho da Cidade no próximo ano, 92 
Rafael deixou seu abraço fraterno a todos. O conselheiro Guilherme Cauduro de Oliveira 93 
também fez uso da palavra para desejar bom fim de ano a todos, e que no próximo ano seja 94 
possível continuar esse trabalho em prol da cidade. O conselheiro Marcelo Ferrari também 95 
manifestou seu apreço por fazer parte deste conselho, parabenizou o Presidente Corsini pela 96 
condução dos trabalhos, e agradeceu pelo trabalho de toda a equipe envolvida, desejando um 97 
bom final de ano e que o próximo traga dias melhores para todos. O Presidente Corsini falou 98 
sobre o compromisso que a Acij fez com a infraestrutura do Município de Joinville. Uma das 99 
demandas que levaram ao Governo do Estado, junto com a gestão municipal, foi a necessidade 100 
de alteração do projeto da duplicação da Hans Dieter Schmidt sobre a Dona Francisca, com a 101 
instalação de um elevado sobre a Dona Francisca. Desde agosto trabalharam sobre isso, com 102 
reuniões quinzenais, das quais o Secretário Rafael participou, pois eram reuniões de trabalho 103 
tanto do Município quanto do Estado – pois a obra é do Estado. Os três Secretários do Estado: 104 
Secretário da Fazenda, Secretário de Infraestrutura e Secretário de Desenvolvimento Econômico 105 
participaram até a última reunião, no dia nove de novembro, quando a Governadora veio 106 
pessoalmente a Joinville conhecer o trabalho e ver o que estávamos fazendo. Para poder colocar 107 
no orçamento e executar a obra no exercício do ano de dois mil e vinte e um, o Estado precisa 108 
do Projeto Executivo pronto ainda neste ano, e a Acij havia feito o compromisso de viabilizar e 109 
doar esse projeto.  Assim sendo, no dia nove de novembro, foram a Florianópolis e entregamos 110 
para a Governadora, os três Secretários e outros presentes, o Projeto Executivo do Elevado da 111 
Hans Dieter Schmidt sobre a Dona Francisca, uma obra muito bem estruturada. A Governadora 112 
despacho para o Secretário de Infraestrutura naquele mesmo momento, o Secretário Paulo Eli 113 
confirmou na hora que os recursos para a construção do elevado já estão reservados no Estado, 114 
e eles vão tentar licitar ainda neste ano, para contratar a empresa no início do próximo ano, e no 115 
final de dezembro de dois mil e vinte e um, inaugurarmos a Hans Dieter Schmidt totalmente 116 
duplicada, da BR-101 até a Univille, com o elevado da Dona Francisca. Foi um esforço feito na 117 
Acij, a cidade ganha com isso, e o Estado entendeu a necessidade de fazer esse investimento, 118 
que vai melhorar muito o escoamento daquela região, em que está o Distrito Industrial. Além 119 
disso, disse o Presidente Corsini, na mesma visita foi possível levar o projeto, que também será 120 
licitado neste ano, para iniciarmos no ano que vem e entregar junto com a obra da Hans Dieter 121 
Schmidt, a abertura do Eixo K. Será uma via que vai interligar a Hans Dieter Schmidt com a 122 
Dona Francisca, são mil e cinquenta metros de extensão, totalmente duplicada, com a parte de 123 
iluminação, ciclofaixas... enfim, será uma rodovia bonita, o Estado assumiu esse compromisso e 124 
também já reservou o recurso. Essas duas obras tem um orçamento de trinta e dois milhões e 125 
meio de reais – vinte e um milhões e meio o elevado e onze milhões o Eixo K. E por último, nesta 126 
semana deve ficar pronto o estudo da tão sonhada Almirante Jaceguay, e o Estado vai colocar 127 
no orçamento do próximo ano. É uma obra de vinte e quatro meses que espera-se inicie em dois  128 
mil e vinte e um e seja concluída em dois mil e vinte e dois. Orçada em quarenta milhões só de 129 
obra, vai da BR-101 até a rua Blumenau, totalmente duplicada. A revitalização da Edmundo 130 
Dowbrava, que talvez se consiga incluir no orçamento ainda este ano e executar no próximo. 131 
Além disso, o Presidente disse ter a informação de que o Estado já está trabalhando na 132 
atualização do projeto de duplicação da Dona Francisca, da Curva do Tecelão até a Estrada da 133 
Ilha, que também foi uma demanda levantada pela Acij. O projeto prevê a duplicação e a 134 
revitalização, e a melhoria do fluxo e toda a movimentação daquele entorno. O Presidente pediu 135 
para deixar isso registrado, porque no Conselho da Cidade trabalhamos a questão do urbanismo, 136 
temos a questão da mobilidade, e essas obras vem para melhorar cada vez mais a nossa 137 
cidade. Como é a última reunião do ano, o Presidente comentou que este ano foi muito difícil, por 138 
conta da pandemia, que não sabemos quando vai acabar. É muito preocupante, acabou de ser 139 
decretado o toque de recolher em vinte e uma cidades de Santa Catarina, além de outras 140 
restrições. É um momento de muita cautela, temos que tomar os devidos cuidados, e estamos 141 
orientando todos os associados da Acij, as indústrias, a seguir os protocolos da vigilância 142 
sanitária, disse o Presidente Corsini. Ao desejar um final de ano com muita paz, saúde e 143 
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fraternidade, e que todos possamos estar juntos em fevereiro do próximo ano, e nada mais 144 
havendo a tratar, o Presidente Marco Antonio Corsini deu por encerrados os trabalhos, às vinte 145 
horas e quarenta e cinco minutos. Registramos que a reunião iniciou às vinte horas, quinze 146 
minutos após a liberação da sala virtual. Devido ao atraso gerado pelo prolongamento da sessão 147 
da Câmara de Vereadores, dez minutos após a abertura dessa sala, às dezenove horas e 148 
cinquenta e cinco minutos, os suplentes que se registraram assumiram as vagas de titular 149 
remanescentes. Esta reunião contou com o apoio da equipe da Câmara de Vereadores de 150 
Joinville, que foi a anfitriã dessa reunião virtual e das arquitetas e urbanistas Juliete dos Santos e 151 
Mariana Pierre Paiva, Assessoras Técnicas do Conselho da Cidade. Registramos que o 152 
Presidente Corsini não se manifestou em nenhuma das votações, pois tem direito de voto 153 
somente em caso de empate, conforme Regimento Interno. O Registro do controle de quórum e 154 
votações consta no Anexo III desta ata, o registro de presença e de justificativas de ausência 155 
constam no Anexo I e as substituições no Anexo II. Eu, Patrícia Rathunde Santos, Secretária 156 
Executiva do Conselho da Cidade, lavrei esta ata que, após aprovada pelo Plenário, será 157 
assinada pelo Presidente e por mim. A ata será publicada no Diário Oficial Eletrônico do 158 
Município de Joinville, DOEM e será disponibilizada no site da prefeitura. Joinville, dois de 159 
dezembro de dois mil e vinte. 160 

 

 

Marco Antonio Corsini 
Presidente do Conselho da Cidade 

 

 

Patrícia Rathunde Santos 
Secretária Executiva  
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ANEXO I 
(1 de 3) 

 
 

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

Arno Ernesto Kumlehn Presente AMOJACATIRÃO Associação de Moradores Jacatirão 1

Artur Alfredo Schemmer Presente Associação de Pais e Professores do Colégio Paul Harris 2

Eraldo José Hostin Junior Presente AMOSFA Associação de Moradores São Francisco de Assis 3

Eugênio Pacelli Paz Vieira da Costa Movimento Cidadão Fiscal Joinville 4

Fernando Luis da Silva AMABF Associação de Moradores e Amigos do Bairro Floresta 5

Galdino Randig
AACOVERAS Associação dos Amigos e Moradores de Condomínios 
Verticais do América e Saguaçu

6

Heloisa Bade Presente ACELBRA Associação dos Celíacos de Joinville 7

Ivandir Hardt Presente AMEI Associação de Moradores da Estrada da Ilha 8

Jean Carlos de Carvalho Associação de Moradores do Bairro São Marcos 9

Jony Roberto Kellner Presente Associação Movimento Pedala Joinville 10

Laércio Batista Júnior Presente
AMOTTO Associação dos Moradores da Rua Otto Boehm e 
Adjacências

11

Luiz Alves Castanha Associação de Moradores do Jardim Francielle 12

Luiz Tarquínio Sardinha Ferro Movimento Popular e Social Joinville Vida Melhor 13

Marcelo Goll Presente
APPIAAPI Associação dos Proprietários e Possuidores de Imóveis 
Atingidos pela ARIE do Piraí

14

Marcos Fortes Santos de Bustamante Presente Movimento Popular e Social Joinville Cidadã 15

Maria Raquel Migliorini de Mattos Presente Movimento Preservação do Meio Ambiente e pela Vida 16

Altahir Dominoni Sobrinho Associação FAB.Ville 17

Ana Maria Vavassori Instituto Humani Generis 18

Antônio Maurino Fagundes Associação Rádio Comunitária Bom Retiro 19

Cléia Aparecida Clemente Giosole Presente Associação de Moradores do Conjunto Habitacional JKII 20

Giovani Pereira Presente Associação Amigos da Região Leste 21

Gustavo Munhoz de Oliveira Câmara de Desenvolvimento Comunitário do Jardim Paraíso e Região 22

José Laércio Escodel
Associação de Amigos e Vizinhos Moradores da Rua Lagoinha, 
Jardim Barbante, Jardim Elaine e Parque Residencial Lagoinha II

23

Julia Michelle Conti Associação Brasil Melhor 24

Julio César Vieira ABF Associação de Moradores do Bairro Floresta 25

Marco Antonio Leão dos Santos AMMUJ Associação para Melhorias da Mobilidade Urbana de Joinville 26

Ney Peres Mobiliza Jardim Diana 27

Orlando Jacob Schneider Associação de Moradores do Bairro Adhemar Garcia 28

Patrícia Vitória Reinhardt Boros Justificou Ausência
AMIGA Associação de Moradores e Incentivadores do Bairro Anita 
Garibaldi

29

Paulo Diniz d'Avila Observatório Social de Joinville 30

Susana Staats Associação dos Moradores do Bairro Vila Nova 31

Tadeu Vicente Bonassa AMOFLOR Associação de Moradores Florescer 32

Total de presentes deste segmento 12
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE, MANDATO 2019/2022
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ANEXO I 
(2 de 3) 

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

Francisco Maurício Jauregui Paz Presente ACIJ Associação Empresarial de Joinville 1

Luiz Otavio Barthol de Souza Lobo SECOVI Norte SC Sindicato dos Condomínios e Imobiliárias 2

Marco Antonio Corsini Presente SINDUSCON Sindicato da Indústria da Construção Civil de Joinville 3

Rudi Soares Justificou Ausência
ACOMAC Associação dos Comerciantes de Materiais de Construção de 
Joinville e Região

4

Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira Presente CDL Câmara de Dirigentes Lojistas de Joinville 5

Ivo Pruner Junior
SINDIMEC Sindicato Patronal da Indústria Mecânica de Joinville e da 
Indústria Mecânica Metalúrgica e Material Elétrico da Região

6

Ademir Stepanavicius Martinez Gomes
AJORPEME Associação de Joinville e Região da Pequena, Micro e Média 
Empresa

7

Juliano Selhorst ALOJ Associação dos Loteadores de Joinville 8

Total de presentes deste segmento 3

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

Arthur Gonçalves Neto
SINCAVIR Sindicato dos Condutores Autônomos de Veículos Rodoviários de 
Joinville e Região

1

Roselis Roesner Presente Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Joinville 2

Muri Antonio Goularte Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Material Plástico de Joinville 3

Vacante 4

Total de presentes deste segmento 1

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

Dieter Neermann CREA SC Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Santa Catarina 1

Francisco Ricardo Klein Presente CEAJ Centro de Engenheiros e Arquitetos de Joinville 2

Marcelo Ferrari Presente ACIN SC Associação dos Corretores de Imóveis do Norte de Santa Catarina 3

Mateus Szomorovszky ACEA Associação Catarinense de Escritórios de Arquitetura 4

Rogério de Oliveira CAU SC Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Santa Catarina 5

João Eduardo Demathé OAB Ordem dos Advogados do Brasil Joinville 6

Miguel João Moreira Justificou Ausência AJECI Associação Joinvilense de Engenheiros Civis 7

Frederico Joesting Schlieper Presente IAB SC Instituto de Arquitetos do Brasil 8

Total de presentes deste segmento 3

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

Carlos Ramiro do Amaral Godoi Presente UNIVILLE Universidade da Região de Joinville 1

Marcelo Hack Instituto Ágora de Ciência e Tecnologia 2

Valter Vander de Oliveira IFSC Instituto Federal de Santa Catarina Câmpus Joinville 3

Xisto Lucas Travassos Júnior Presente UFSC Universidade Federal de Santa Catarina Câmpus de Joinville 4

Daniel de Aviz SENAI SC Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial Joinville 5

Graziella Cristina Demantova Justificou Ausência SENAC Centro de Educação Profissional do Senac de Joinville 6

Kátia Cristina Lopes de Paula Católica de Santa de Catarina em Joinville 7

Cristienne Magalhães Pereira Pavez Presente UNISOCIESC 8

Total de presentes deste segmento 3

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

Francisco Barbosa Hackbarth Presente Instituto Ajorpeme 1

Bernardo Corrêa da Costa OSB Observatório Social do Brasil Joinville 2

Marcel Virmond Vieira Presente Instituto Metrópolis 3

Vacante 4

Total de presentes deste segmento 2
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ENTIDADES EMPRESARIAIS

REGISTRO DE PRESENÇA

https://us02web.zoom.us/j/81713948664?pwd=eGtjdnYrZ1p4Q2lxeTNQMlh4ekh1dz09

ENTIDADES PROFISSIONAIS

Joinville, 2 de dezembro de 2020 – 19h30 – Reunião nº 15 - Ordinária - Videoconferência

CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE, MANDATO 2019/2022
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ANEXO I 
(3 de 3) 

 
 
 

CONSELHEIRO REGISTRO ÓRGÃO

Estevan Cattoni SESPORTE Secretaria de Esportes 1

Evandro Censi Monteiro SECULT Secretaria de Cultura e Turismo 2

Fabiano Lopes de Souza SEINFRA Secretaria de Infraestrutura Urbana 3

Felipe Hardt SAMA Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente 4

Giana May Sangói Presente SAMA Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente 5

Israel Corrêa SEPUD Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável 6

Jean Rodrigues da Silva SES Secretaria da Saúde 7

Luana Siewert Pretto CAJ Companhia Águas de Joinville 8

Luciano Schwartz Desligamento SPSO Subprefeitura da Região Sudoeste 9

Mariana Pierre Paiva Presente SEPUD Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável 10

Márnio Luiz Pereira Presente SEPROT Secretaria de Proteção Civil e Segurança Pública 11

Maurício de Diniz Martins SEHAB Secretaria de Habitação 12

Patrícia de Castro Pedro Presente SEFAZ Secretaria da Fazenda 13

Pricila Piske Schroeder SAP Secretaria de Administração e Planejamento 14

Rafael Bendo Presente SEPUD Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável 15

Rafaela Rodrigues Presente SEPUD Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável 16

Regiane Cristina Klug Patrício Presente SEGOV Secretaria de Governo 17

Rogério Kreidlow Presente SECOM Secretaria de Comunicação 18

Sonia Regina Victorino Fachini SED Secretaria de Educação 19

Vagner Ferreira de Oliveira SAS Secretaria de Assistência Social 20

Carlos Eduardo da Cruz DETRANS Departamento de Trânsito de Joinville 21

Charles Furghestti Machado SEPUD Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável 22

Cláudio Prado de Oliveira SPSO Subprefeitura da Região Sudoeste 23

Cleusa Mara Amaral Justificou Ausência
IPREVILLE Instituto de Previdência Social dos Servidores Públicos do 
Município de Joinville

24

Fábio Luis de Oliveira SAS Secretaria de Assistência Social 25

Fabrício da Rosa SES Secretaria da Saúde 26

Fernanda Dobrotnick dos Reis SAP Secretaria de Administração e Planejamento 27

Gabriel Chaiben Cavichiolo CAJ Companhia Águas de Joinville 28

Gisele Cristine da Silva SED Secretaria de Educação 29

Jonathan Canfield Sniecikoski SEPUD Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável 30

Josoé Lino Espíndula SEHAB Secretaria de Habitação 31

Liliam Cabral Mattos Correa Presente SAMA Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente 32

Luís Gustavo Pereira Fusinato SECOM Secretaria de Comunicação 33

Marcos Alexandre Polzin Presente SEPUD Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável 34

Marcos de Oliveira Vieira Justificou Ausência SECULT Secretaria de Cultura e Turismo 35

Maria Cristina dos Santos SEFAZ Secretaria da Fazenda 36

Rafael Eduardo da Cunha CAJ Companhia Águas de Joinville 37

Sérgio José Brugnago Presente SAMA Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente 38

Thalles Vieira SEINFRA Secretaria de Infraestrutura Urbana 39

Tiani Regina de Borba Presente SEGOV Secretaria de Governo 40

Total de presentes deste segmento 12

https://us02web.zoom.us/j/81713948664?pwd=eGtjdnYrZ1p4Q2lxeTNQMlh4ekh1dz09

PODER PÚBLICO MUNICIPAL
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE, MANDATO 2019/2022

Joinville, 2 de dezembro de 2020 – 19h30 – Reunião nº 15 - Ordinária - Videoconferência

REGISTRO DE PRESENÇA
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ANEXO II 

SUBSTITUIÇÕES 
 
 
 

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR
1 Eugênio Pacelli Paz Vieira da Costa Cléia Aparecida Clemente Giosole

2 Fernando Luis da Silva Giovani Pereira

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR
1 Luiz Otavio Barthol de Souza Lobo Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR
1 Dieter Neermann Frederico Joesting Schlieper

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR
1 Marcelo Hack Cristienne Magalhães Pereira Pavez

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR
1 Bernardo Corrêa da Costa Marcel Virmond Vieira

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR
1 Estevan Cattoni Liliam Cabral Mattos Correa

2 Evandro Censi Monteiro Marcos Alexandre Polzin

3 Fabiano Lopes de Souza Sérgio José Brugnago

4 Felipe Hardt Tiani Regina de Borba

PODER PÚBLICO MUNICIPAL

 MANDATO 2019/2022

REGISTRO DE SUBSTITUIÇÕES

https://us02web.zoom.us/j/81713948664?pwd=eGtjdnYrZ1p4Q2lxeTNQMlh4ekh1dz09
Joinville, 2 de dezembro de 2020 – 19h30 – Reunião nº 15 - Ordinária - Videoconferência

ENTIDADES ACADÊMICAS E DE PESQUISA

ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS, ONGs

CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE

ENTIDADES PROFISSIONAIS

ENTIDADES EMPRESARIAIS

MOVIMENTOS POPULARES
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ANEXO III 
 
 
 

20:04:05 SIM NÃO ABSTENÇÃO
NÃO SE 

MANIFESTOU
AINDA NÃO 

CHEGOU
JÁ SAIU SOMA

Movimentos Populares 9 0 1 1 1 0 12
Entidades Empresariais 1 0 0 1 1 0 3
Sindicatos de Trabalhadores 1 0 0 0 0 0 1
Entidades Profissionais 2 0 0 1 0 0 3
Entidades Acadêmidas e de Pesquisa 1 0 0 1 1 0 3
Organizações Não Governamentais, ONGs 1 0 0 0 1 0 2
PPM 12 0 0 0 0 0 12

32
QUORUM NO MOMENTO

20:08:45 SIM NÃO ABSTENÇÃO
NÃO SE 

MANIFESTOU
AINDA NÃO 

CHEGOU
JÁ SAIU SOMA

Movimentos Populares 10 0 1 1 0 0 12
Entidades Empresariais 2 0 0 1 0 0 3
Sindicatos de Trabalhadores 1 0 0 0 0 0 1
Entidades Profissionais 2 0 1 0 0 0 3
Entidades Acadêmidas e de Pesquisa 0 0 1 2 0 0 3
Organizações Não Governamentais, ONGs 1 0 0 0 1 0 2
PPM 11 0 0 1 0 0 12

34
QUORUM NO MOMENTO

20:25:21 SIM NÃO ABSTENÇÃO
NÃO SE 

MANIFESTOU
AINDA NÃO 

CHEGOU
JÁ SAIU SOMA

Movimentos Populares 11 0 0 1 0 0 12
Entidades Empresariais 2 0 0 1 0 0 3
Sindicatos de Trabalhadores 1 0 0 0 0 0 1
Entidades Profissionais 3 0 0 0 0 0 3
Entidades Acadêmidas e de Pesquisa 3 0 0 0 0 0 3
Organizações Não Governamentais, ONGs 2 0 0 0 0 0 2
PPM 12 0 0 0 0 0 12

36
QUORUM NO MOMENTO

0 36

34 0 0 2 0 0 36

27 0 3 5 1

Prazo de convocação das reuniões das Câmaras Comunitárias Setoriais

27 0 1 4 4 0 36

CONSELHO DA CIDADE, REUNIÃO DE 02/12/2020
CONTROLE DE QUORUM E VOTAÇÕES

VOTAÇÃO 1
Aprovação da ata 14 do Conselho da Cidade

VOTAÇÃO 2

VOTAÇÃO 3
Recesso e primeira reunião em 03/02/2021

 


